葫芦岛市2011年初中毕业生
升学文化课考试

数 学 试 卷
(时间：120分钟　满分：120分)
一、 选择题(本大题共10个[image: image1.png]


小题，每小题2分，共20分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将符合要求的答案的序号填入括号内)
1. －eq \f(1,2)的倒数为(　　)．
A. 2       B. －2       C. －eq \f(1,2)       D. eq \f(1,2)
2. 下列运算，正确的是(　　)．
A. a·2a＝2a  B. (a3)2＝a6  C. 3a－2a＝1  D. eq \f(a－a2,a)＝－a2
3. 如图，∠1的余角可能是(　　)．
[image: image2.jpg]- b

I3

A ot

G

&350




4. 据2011年5月29日中央电视台报道[image: image3.png]


，“限塑令”实施以来，全国每年大约少用塑料袋24 000 000 000个以上，将24 000 000 000用科学记数法表示为(　　)．
A. 24×109  B. 2.4×109  C. 2.4×1010  D. 0.24×1011
5. 如图，直角坐标系中有四个点，其中的三点在同一反比例函数的图象上，则不在这个图象上的点是(　　)．
A. P点  B. Q点  C. R点  D. S点
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6. 如图，等边△ABC内接于⊙O，则∠AOB等于(　　)．
A. 120°  B. 130°  C. 140°  D. 150°
7. 十名射箭运动员进行训练，每人射箭一次，成绩如下表：

	运动员
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J

	成绩(环)
	10
	7
	6
	9
	9
	7
	10
	6
	10
	9


则十名运动员射箭成绩的中位数(环)为(　　)．
A. 9  B. 8  C. 6  D. 10或9
8. 一矩形纸片按图中(1)、(2)所示的方式对折两次后，再按(3)中的虚线裁剪，则(4)中的纸片展开铺平后的图形是(　　)．
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9. 如图，[image: image7.png]


在△ABC中，∠C＝90°，BC＝6，D、E分别在AB、AC上，将△ABC沿DE折叠，使点A落在点A′处，若A′为CE的中点，则折痕DE的长为(　　)．
A. eq \f(1,2)                  B. 2              C. 3            D. 4
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　10. 如图，在矩形中截取两个相同的圆作为圆柱的上下底面，剩余的矩形作为圆柱的侧面，刚好能组合成圆柱．设矩形的长与宽分别为y和x，则y与x函数的图象大致是(　　)．
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(第10题)
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二、 填空题(本大题共6个小题，每小题3分，共18分．把答案写在题中横线上)
11. －1,0，－5，－eq \f(9,2)，eq \r(3,4)这五个数中，最小的数是________．

12. 如图，在▱ABCD中，BE⊥AD于点E，若∠ABE＝50°，则∠C＝________.
[image: image11.jpg]



13. 分解因式：4a－a3＝________.
14. 在实数范围内定义一种新运算“⊕”，其运算规则为：a⊕b＝－2a＋3b.如：1⊕5＝－2×1＋3×5＝13.则不等式x⊕4＜0的解集为________．

15. 根据图所示的程序计算，若输入x的值为64，则输出结果为________．
[image: image12.jpg]



16. 两个全等的梯形纸片如图(1)摆放，将梯形纸片ABCD沿上底AD方向向右平移得到图(2)．已知AD＝4，BC＝8，若阴影部分的面积是四边形A′B′CD的面积的eq \f(1,3)，则图(2)中平移距离A′A＝________.
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三、 解答题(本大题共9个小题，共82分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
17. (本小题满分8分)
计算：(－1)2 011＋2tan60°＋20－eq \r(27)[image: image14.png]


＋|1－eq \r(3)|.
[来源:学科网]
18. (本小题满分8分)
如图，在4×5网格图中，其中每个小正方形边长均为1，梯形ABCD和五边形EFGHK的顶点均为小正方形的顶点．

(1)以B为位似中心，在网格图中作四边形A′BC′D′，使四边形A′BC′D′和梯形ABCD位似，且位似比为2∶1；

(2)求(1)中四边形A′BC′D′与五边形EFGHK重叠部分的周长．(结果保留根号)
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(第18题)

19. (本小题满分8分)
如图，有6个质地和大小均相同的球，每个球只标有一个数字，将标有3,4,5的三个球放入甲箱中，标有4,5,6的三个球放入乙箱中．

(1)小宇从甲箱中随机模出一个球，求“摸出标有数字是3的球”的概率；

(2)小宇从甲箱中、小静从乙箱中各自随机摸出一个球，若小宇所摸球上的数字比小静所摸球上的数字大1，则称小宇“略胜一筹”．请你用列表法(或画树状图)求小宇“略胜一筹”的概率．

[image: image16.jpg]



[来源:学&科&网]
20. (本小题满分8分)
某校要选举一名学生会主席，先对甲、乙、丙三名候选人进行了笔试和面试，成绩如下表；又进行了学生投票，每个学生都投了一张选票，且选票上只写了三名候选人中的一名，每张选票记0.5分．对选票进行统计后，绘有如图(1)，图(2)尚不完整的统计图[image: image17.png]


．

笔试、面试成绩统计表
	
	甲
	乙
	丙

	笔试成绩(分)
	72
	86
	90

	面试成绩(分)
	82
	85
	87


(1)乙的得票率是________，选票的总数为________；

(2)补全图(2[image: image18.png]


)的条形统计图；

(3)求三名候选人笔试成绩的极差；

(4)根据实际情况，学校将笔试、面试、学生投票三项得分按2∶4∶4的比例确定每人的最终成绩，高者当选，请通过计算说明，哪位候选人当选．

　　　　　　得票率扇形统计图　　　　　   得票率条形统计图
(1)[image: image19.png]


             (2) 

　　　　　　　　　　　　　　　　　(第20题)

21. (本小题满分9分)
某开发商要建一批住房，经调查了解，若甲、乙两队分别单独完成，则乙队完成的天数是甲队的1.5倍；若甲、乙两队合作，则需120天完成．

(1)甲、乙两队单独完成各需多少天？

(2)施工过程中，开发商派两名工程师全程监督，需支付每人每天食宿费[image: image21.png]


150元．已知乙队单独施工，开发商每天需支付施工费为10 000元．现从甲、乙两队中选一队单独施工，若要使开发商选甲队支付的总费用不超过选乙队的，则甲队每天的施工费最多为多少元？

【总费用＝施工费＋工程师食宿费】
[来源:学#科#网Z#X#X#K]
22. (本小题满分9分)
如图(1)至图(2)，在△ABC和△ADE中，∠BAC＝∠DAE＝90°，点B、C、E在同一条直线上．

(1)已知：如图(1)，AC＝AB，AD＝AE[image: image22.png]


.
求证：①CD＝BE；②CD⊥BE.
(2)如图(2)，当AB＝kAC，AE＝kAD(k≠1)时，分别说出(1)中的两个结论是否成立，若成立，请给予证明；若不成立，请说明理由．
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　　　　　　　　　　　　　　　　(第22题)

23. (本小题满分10分)
甲、乙两列火车分别从A、B两城同时匀速驶出，甲车开往B城，乙车开往A城．由于墨迹遮盖，图中提供的只是两车距B城的路程s甲(千米)、s乙(千米)与行驶时间t(时)的函数图象的一部分．

(1)乙车的速度为________千米/时；

(2)分别求出s甲、s乙与t的函数关系式(不必写出t的取值范围)；

(3)求出两城之间的路程，及t为何值时两车相遇；

(4)当两车相距300千米时，求t的值．
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(第23题)

24. (本小题满分10分)
如图，有一直径MN＝4的半圆形纸片，其圆心为点P，从初始位置Ⅰ开始，在无滑动的情况下沿数轴向右翻滚至位置Ⅴ，其中，位置Ⅰ中的MN平行于数轴，且半⊙P与数轴相切于原点O；位置Ⅱ和位置Ⅳ中的MN垂直于数轴；位置Ⅲ中的MN在数轴上；位置Ⅴ中的点N到数轴的距离为3，且半⊙P与数轴相切于点A.
解答[image: image25.png]


下列问题：

(1)位置Ⅰ中的MN与数轴之间的距离为________；

位置Ⅱ中的半⊙P与数轴的位置关系是________；

(2)求位置Ⅲ中的圆心P在数轴上表示的数；

(3)纸片半⊙P从位置Ⅲ翻滚到位置Ⅳ时，求点N所经过路径长及该纸片所扫过图形的面积；

(4)求OA的长．

[(2)，(3)，(4)中的结果保留π]
[image: image26.jpg]



25. (本小题满分12分)
如图，在直角坐标[image: image27.png]


系中[image: image28.png]


，点P的坐标是(n,0)(n＞0)，抛物线y＝－x2＋bx＋c经过原点O和点P.已知正方形ABCD的三个顶点为A(2,2)，B(3,2)，D(2,3)．

(1)求c，b并写出抛物线对称轴及y的最大值(用含有n的代数式表示)；

(2)求证：抛物线的顶点在函数y＝x2的图象上；

(3)若抛物线与直线AD交于点N，求n为何值时，△NPO的面积为1；

(4)若抛物线经过正方形区域ABCD(含边界)，请直接写出n的取值范围．

eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(参考公式：y＝ax2＋bx＋ca≠0的顶点坐标是\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(b,2a)，\f(4ac－b2,4a)))))
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